
    

  

ACTA DE LA SESSIÓ PLENÀRIA INFANTIL I JUVENIL CELEBRADA EL 9 DE JUNY DE 

2023 

A Santa Eulària des Riu a les 10:00 h del dia 9 de juny de 2023 es reuneixen en 

sessió ordinària a la sala de plens de l'Ajuntament de Santa Eulària des Riu els 

membres integrants del Ple Infantil i Juvenil, format per representants dels centres 

d'Infantil i Primària i dels dos centres d'Educació Secundària del municipi, i dels 

centres IES Balàfia, IES Sa Blanca Dona i IES Macabich, en primera convocatòria, 

sota la presidència de l'alcaldessa de Santa Eulària de Riu, Carmen Ferrer. 

Assistents: 

Representants municipals: 

Carmen Ferrer, alcaldessa en funcions de Santa Eulària. 

Antonia Picó, regidora en funcions d'Acció Social, Participació i Transparència. 

Marisol Ferrer, regidora en funcions d'Educació i Cultura. 

Mónica Madrid, regidora en funcions de Medi Ambient. 

Maria Antònia Ferrer, regidora en funcions del grup municipal Partido Socialista 

Obrero Español. 

María Antonia Navarro, regidora en funcions del grup municipal Partido 

Socialista Obrero Español. 

Eva Navarro, coordinadora de Joventut. 

Rosa Ferrer, coordinadora de Serveis Socials. 

Miriam Haro, coordinadora d'activitats de participació infantil i actua com a 

secretària. 

Representants escolars: 

Alumnes de cinquè i sisè curs de cada un dels centres d'Educació Infantil i 

Primària i alumnes de 1r i 2n d'ESO dels centres d'Educació Secundària del 

municipi de Santa Eulària i de centres d'Educació Secundària d'altres municipis, 

però que reben alumnes del municipi de Santa Eulària: CEIP Sant Ciriac, CEIP 

Sant Carles, CEIP Santa Gertrudis, CEIP Puig d'en Valls, CEIP Venda d'Arabí, CEIP 

Nostra Senyora de Jesús, CEIP S'Olivera, IES Xarc, IES Quartó del Rei, IES Sa Blanca 

Dona i IES Isidor Macabich. 

Van excusar la seva absència els representants del CEIP Nostra Senyora de Jesús 

i els del CEIP Venda d’Arabí. 

Comença el Ple Infantil i Juvenil amb l’ordre del dia següent: 



    
1. Salutació de l'alcaldessa. 

2. Aprovació, si escau, de l'acta anterior. 

3. Informació per part dels representants del Ple Infantil i Juvenil. 

4. Presentació de propostes de millora dels centres educatius i del 

municipi per part dels membres del Ple Infantil i Juvenil. 

5. Torn obert de preguntes. 

6. Tancament 

 

Comença la sessió amb el primer punt de l'ordre del dia: 

1. Salutació de l'alcaldessa 

Carmen Ferrer dona la benvinguda a totes les persones assistents al segon Ple 

Infantil del curs 2022-2023. S'inicia un torn de presentacions en el qual tots els 

representants dels centres educatius es presenten. 

L'alcaldessa dona la paraula a la secretària del Ple, que llegeix el segon punt de 

l'ordre del dia. 

2. Aprovació, si esclau, de l'acta anterior 

La secretària informa que juntament amb la convocatòria es va adjuntar l'acta 

anterior, i que com no hi ha cap aportació, s'aprova. 

3. Informació per part dels representants del Ple Infantil i Juvenil  

Pren la paraula el representant del CEIP S’Olivera, Leo Ibarra,  per informar sobre 

el desenvolupament de la I Trobada de Consells de Participació Infantil i Juvenil 

de Balears, que es va fer al Palau de Congressos de Santa Eulària els dies 28 i 29 

de gener amb la finalitat d'intercanviar experiències, participar i posar en comú 

les qüestions que més els preocupen sobre la Salut Mental. 

Comenta que a partir de les seves reflexions es va elaborar un manifest conjunt 

que es va presentar als organismes adequats. 

Les recomanacions van ser les següents: 

1. Que es posin en la nostra pell 

2. Que siguin empàtics amb nosaltres 

3. Que deixin de comparar-nos amb els altres 

4. Que les eines que tenen per millorar no ens destrueixin 

5. Que ens motivin 

6. Que no minimitzin els nostres problemes 

Per últim, diu que també es va parlar d'aquest manifest en la rendició de 

comptes del XI Parlament i està penjat a la web de l'Ajuntament. 



    
Tot seguit, pren la paraula Paula Ramón, del CEIP Sant Ciriac, per informar sobre 

les activitats de sensibilització realitzades pel Dia Internacional de la Dona. Per 

aquest dia es va preparar una llista de reproducció amb 16 cançons, que es 

troben disponibles a la web municipal a l’apartat de Participació  

Continua Kyo Nicasi, del CEIP Santa Gertrudis, amb la Carta dels Drets de la 

Infància. El 27 de març, durant la reunió del Consell, van treballar-la a través d'un 

joc. En total són 54 drets, però es poden resumir en 5 apartats fonamentals: dret 

a ser valorat, respectat i tractat justament, dret a ser escoltat, dret a serveis 

essencials, dret a viure en un entorn segur i net i dret a ser nen. 

Després, David Fernàndez, de l’IES Xarc, comenta sobre la participació en el VIII 

Congrés Infantil Municipal, que es va realitzar dia 5 de maig al Palau de 

Congressos. L'objectiu d'aquest Congrés va ser el de crear un espai d'oci 

saludable i per a l'intercanvi d'experiències sobre l'Agenda Escolar 2030. En total 

van assistir un aproximat de 600 alumnes. Per part del Consell es van fer dos tipus 

de Memory dels ODS, un més senzill per als més petits i un altre amb els 17 ODS. 

Tot allò per donar a conèixer l'Agenda 2030. També van exposar el cartell que 

van preparar per donar a conèixer els drets de la infància. 

Pren el torn Isabella Stevenson, del CEIP Sant Ciriac, per parlar de la Fira ECOUC 

realitzada el dissabte 3 de juny al passeig Solidari, que es va realitzar amb 

l’objectiu de donar a conèixer les actuacions que feim i que podem fer per 

cuidar el medi ambient. Per part del Consell van fer 4  activitats: la meva petjada 

ecològica, Go Goals, repte d’autocura i un memory ODS. 

Per últim, Alma Bustos, de l’IES Xarc, comenta que el dia 5 de juny a Palma es va 

realitzar el XI Parlament Infantil Balear però no van poder assistir-hi perquè el vol 

va ser cancel·lat d'última hora. Encara així, havien preparat preguntes per als 

representants públics i van poder transmetre-les a través d'àudios enviats al 

representant d'UNICEF al Parlament. Per tant, encara que no van poder estar 

presents al Parlament, les seves propostes han estat escoltades. 

Les preguntes transmeses són les següents: 

1. És important parlar de benestar emocional en tota la població, en els mitjans 

de comunicació, i en els col·legis, creieu que es podria formar l'alumnat perquè 

siguin acompanyants dels companys/es? 

2. Estau preparant o teniu pensat fer algun anunci per conscienciar sobre els 

problemes de salut mental? 

3. Creieu que seria possible facilitar la pràctica d'esports o ioga de manera 

gratuïta per ajudar a alliberar estrès? 

4. Tenint en compte la dependència que poden generar les xarxes socials, igual 

que l'assetjament i els problemes d'autoestima que en poden derivar, teniu 

alguna acció destinada a aplicar més control sobre les xarxes socials, sigui per 

a joves o per a pares? 



    
 

La secretària agraeix als representants la seva participació i posa un vídeo resum 

de les activitats realitzades des de gener de 2023. 

4. Presentació de propostes de millora del centre i del municipi per part dels 

membres del Ple Infantil i Juvenil.  

En aquest punt de l'ordre del dia, els representants dels centres educatius 

presenten les seves propostes per millorar el municipi. Es proposen principalment 

temes relacionats amb les preocupacions dels nens, nenes i adolescents en 

relació amb el medi ambient i la comunitat. 

Prenen la paraula, en primer lloc, les representants del CEIP Puig d’en Valls. Aina 

Mendoza dona les gràcies pel canvi dels plàstics de l’hivernacle de l’hort de 

l’escola, que es va realitzar anteriorment. A continuació, Carmen Marquina 

presenta les seves propostes, que són: 

Comprar i instal·lar papereres de color marró per facilitar la separació de residus 

orgànics al pati i la confecció de compost. 

Creació d’un carril bici per anar als instituts i per comunicar es Puig d’en Valls 

amb Jesús i Eivissa, per fomentar la mobilitat neta i segura de l’alumnat. 

Per finalitzar amb les propostes, Aina comenta que es necessari situar plaques 

solars al CEIP Puig d’en Valls i tractar d’autoproveir-se, així com crear un punt de 

recàrrega de cotxes elèctrics al voltant del centre. 

A continuació pren la paraula, en representació del CEIP S'Olivera, Leo Ibarra 

per presentar les seves propostes:  

La primera proposta va ser la de fer un hort escolar per tenir els seus propis 

aliments, fer tallers de cuina, alimentació més saludable, estudiar especies, etc. 

El que tenen s’ha quedat petit. Comenta de fer-lo al berenador durant l’estiu i 

que els responsables siguin els alumnes de 5è i 6è. 

Demana també millorar la seguretat del carrer de Màlaga fent voreres elevades, 

ja que es una plataforma única i els cotxes no respecten les línies de la zona de 

vianants. 

Per part del CEIP Santa Gertrudis, presenten Kyo Nicasi i Amalia Oldani les seves 

propostes: 

Amalia inicia amb la primera proposta, que es refereix a la creació d’una zona 

de joc al pati de Primària, una zona de grava per als més petits amb bancs per 

seure, una estructura de joc exterior de fusta (amb passarel·les, pont, caseta...) 

i dos moreres. 

La segona proposta, presentada per Kyo, és la de millorar la pista esportiva 

vermella per poder gaudir d’un espai més segur. 



    
Per últim, Amalia comenta que necessiten un registre d’entrada general d’aigua 

i sòl del passadís amb l’objectiu d’eliminar la canonada que impedeix evacuar 

l’aigua que s’estanca de la pluja. 

A continuació l'alcaldessa dona la paraula als representants del CEIP Santa 

Eulària, Irene Martínez i Lucía Martínez. 

Lucia sol·licita acabar de millorar el paviment del pati per evitar caigudes, així 

com també col·locar porxades. 

Irene sol·licita també la millora de la neteja del centre escolar optimitzant els 

recursos disponibles. 

Seguidament tenen el torn per presentar les seves propostes els representants 

del CEIP Sant Ciriac, Isabella Stevenson i Martina Noguera. 

Isabella comenta que els agradaria disposar d’una estació meteorològica al 

pati per fer un seguiment de l’augment de les temperatures i de la disminució 

de les pluges al nostre entorn. 

La segona proposta, llegida per Paula, és posar un contenidor al hall per recollir 

piles i portar-les a la deixalleria. 

Els representants del CEIP Sant Carles, Gorka García i Chloe Moreno, fan les seves 

propostes:  

Comença Chloe amb la proposta de fer un aula exterior al costat de l’hort i 

posar graderies per fer tasques competencials de l’hort, representacions 

artístiques i teatre al aire lliure. 

Per altra banda, Gorka proposa posar papereres més adequades a la filosofia 

del centre, ja que son molt velles i de ferro oxidat. 

Els participants següents són David Fernàndez i Alma Bustos de l'IES Xarc. Aquests 

representants sol·liciten: 

Comença Alma amb la primera proposta, fer que el carril bici que ara acaba a 

s’Argamassa arribi al poble. D’altra banda, que hi hagi un carril bici que 

connecti la rotonda del pont de Santa Eulària amb els instituts per afavorir que 

els alumnes puguin anar als seus IES de manera segura. Continua amb la segona 

proposta, obrir un local d’oci nocturn sense alcohol per a majors de 16 anys i 

menors de 18 perquè es puguin relacionar entre ells sense beure alcohol i 

prevenir-los d’accedir a locals d’adults. 

Per últim, en David comenta també que, encara que saben que no és 

competència de l’Ajuntament, els agradaria que els ajudin amb els tràmits per 

dur a terme les obres per renovar el gimnàs de l’institut, ja que es troba en un 

estat lamentable, igual que la major part de les persianes del centre, que estan 

rompudes, la qual cosa els dificulta seguir les classes en condicions. 

Les següents en el torn de paraula són les representants de l'IES Quartó del Rei, 

Julieta Marí i Blanca. Les representants sol·liciten: 



    
Primerament, Blanca sol·licita augmentar l’horari de la biblioteca municipal i 

dotar-la de més recursos i millorar les parades d’autobús de la línia de Santa 

Eulària  

Julieta comenta que els agradaria demanar el tancament al trànsit del carrer 

del centre, Rafael Sainz de la Cuesta. 

A continuació, l'alcaldessa dona la paraula als representants de l'IES Balàfia, Eva 

Roig i Adrià Miguélez.  

En primer lloc, Eva sol·licita augmentar el nombre de carregadors elèctrics a la 

zona de l’escola i la piscina. 

Continua Adrià amb la proposta de reparació de les parades d’autocar de 

Santa Gertrudis, ja que es troben en mal estat i la gent queda desprotegida de 

la pluja i el vent. 

El centre següent que presenta les seves propostes és l'IES Isidor Macabich. Les 

seus representants són Elsa Ramón i Mia Zenaro. 

Mia exposa la primera proposta: millorar i ampliar Punt Jove de Puig d’en Valls. 

Per altra banda, Elsa proposa col·locar aparells per fer esport a l’aire lliure a tots 

els parcs del municipi. 

En últim lloc, presenta les seves propostes la representant de l'IES Blanca Dona, 

Ariadna Bonet. 

La primera proposta és facilitar i potenciar més (amb ajudes i subvencions) la 

instal·lació i posada en marxa de plaques solars tant a centres educatius del 

municipi com a les cases per tal d’obtenir energia (solar) sense contaminar i 

evitant malbaratament de recursos. 

En segon lloc, fer tallers per conèixer i estudiar la importància de la Posidonia 

oceanica, com a responsable de la biodiversitat submarina de les nostres costes 

i del paisatge de les platges. 

Per últim, fer tallers per a la joventut del municipi sobre el benestar emocional 

amb professionals de l’àmbit en els quals tenguin un espai per expressar les 

severs ports i se’ls ensenyi a gestionar les emocions i també a cuidar-se físicament 

(dieta saludable i esport) per tenir bona salut en general. 

5. Torn obert de preguntes 

L’alcaldessa agraeix als representants les seves propostes i comenta que la 

majoria estan relacionades amb el medi ambient, per la qual cosa la regidora 

de Medi Ambient es troba present a la sala. Sobre el tema de les papereres, 

comenta que es tractarà de posar-ne més als centres educatius i delega 

l’assumpte a la regidora de Medi Ambient. 

Seguidament, comenta que el carril bici que anirà des de Puig d’en Valls fins a 

Muebles La Fàbrica està pendent de finalitzar, ja que la zona on es troba ha 



    
tengut moltes obres i els materials s’han acumulat allà. Tan aviat com les obres 

finalitzin, acabaran el carril bici.  

Sobre el carri bici a Santa Eulària, comenta que el projecte està finalitzat des 

Canar a s’Argamassa. El carril bici i per a vianants des de Siesta fins a les escoles 

de Santa Eulària i Sant Ciriac, a més de les noves parades d’autobús, es troben 

en procés de concurs. Respecte al carril bici per a Venda d’Arabí, comenta que 

s’ha que mirar molt bé perquè tots puguin accedir-hi correctament. 

Respecte a la proposta del CEIP Sant Carles d’instal·lar carregadors per a cotxes 

elèctrics l’alcaldessa comenta que es durà a terme tant a la parròquia de Sant 

Carles com a la de Jesús a les seves instal·lacions esportives. As Puig d’en Valls 

s’està pensant la seva aprovació. La intenció es posar punts de recàrrega a 

totes les parròquies. 

Quant a la proposta del CEIP Puig d’en Valls d’instal·lar plaques solars a l’escola, 

l’alcaldessa comenta que se n’ha instal·lat una a l’escola de Jesús i continuaran 

instal·lant-ne a la resta d’escoles. 

L’alcaldessa continua amb la proposta de l’hort del CEIP S’Olivera i comentant 

que hi ha un espai enorme per fer activitats infantils i que es podria mirar de fer 

l’hort. Pregunta al representant, Leo Ibarra, si es referia a l’escola o al poble. La 

professora del centre intervé per afirmar que es tracta del berenador del parc. 

L’alcaldessa contesta dient que si tenen espai per fer-lo, s’ho miraran. Respecte 

als problemes d’espai al carrer de Màlaga comentat per Leo, diu que es 

necessari replantejar la distribució per millorar la seguretat. 

Seguidament, es dirigeix a la representant del CEIP Santa Gertrudis, Amalia, per 

preguntar-li a què es refereix quan parla d’una zona de grava en la seva 

proposta. Amalia explica que els nens petits tenen una zona infantil a la vorera 

de la porta per a ells però el sòl està gastat i rugós i es fan rascades. Per això, 

demanen una nova pista que sigui llisa, a la qual cosa l'alcaldessa respon que 

han de mirar-ho. 

L’alcaldessa segueix amb el tema de la canonada d’entrada d’aigua; la noia 

havia comentat que hi ha una canonada per la qual passa tota l’aigua i quan 

plou no es pot passar. La professora acompanyant del centre intervé per 

explicar amb més detall que el passadís on es troba la canonada s’inunda i no 

poden passar, això fa que hagin de fer tota la volta; l’alcaldessa comenta que 

miraran de redirigir-la. 

L’alcaldessa continua amb la proposta de millora del paviment del pati del CEIP 

Santa Eulària i li dona el torn de paraula a Marisol Ferrer, la qual comenta que la 

pista té molts d’anys i rellisca. Comenta que la millora es troba pendent per al 

CEIP Santa Eulària i el CEIP Sant Ciriac. 

Respecte de les propostes del CEIP Sant Ciriac, comença parlant de la proposta 

dels contenidors especials per a piles i comenta que es poden ubicar a la 

entrada del centre. Sobre la proposta de posar una estació meteorològica, diu 

que li pareix una idea molt interessant i pregunta al professor si ara mateix fan 

alguna cosa respecte a aquest tema; el professor acompanyant, Jaume, 



    
comenta que els alumnes de 6è tenen un termòmetre i un pluviòmetre. 

L’alcaldessa diu que mirarà la possibilitat de implementar-ho, ja que es una idea 

molt interessant.  

Seguidament, cedeix el torn a Marisol Ferrer per parlar de la proposta de l’aula 

exterior del CEIP Sant Carles. La regidora d’Educació comenta que es troba 

pendent el projecte definitiu de la reforma del centre i miraran de traslladar la 

proposta. 

L’alcaldessa es dirigeix als representants de l’IES Xarc per dir-los que s’ha d’insistir 

sobre la reforma del gimnàs i les persianes del centre, encara que les obres que 

proposen els representants no són competència de l’Ajuntament i en aquest 

moment es troben en una etapa de canvi de responsables de govern; intentarà 

insistir per reprendre el projecte.  

Continua amb la proposta de la biblioteca, comentant que pròximament es 

començarà la construcció d’un nou local al costat del passeig Marítim, on 

també hi haurà el Centre de Majors i mirarà la manera de millorar el servei. Per 

2024 està previst que sigui una realitat. Li cedeix el torn de paraula a Marisol 

Ferrer, que comenta que tenen sales d’estudi als Centres Culturals des Puig d’en 

Valls i Jesús i que es mirarà el tema dels horaris. Respecte a la proposta de les 

parades d’autobús, l’alcaldessa comenta que existeixen dos tipus de línies, les 

urbanes, que són competència de l’Ajuntament, i les interurbanes, que són del 

Consell. En aquest moment es troben en concurs, així que espera que l’any que 

ve millori. 

L’alcaldessa es dirigeix al representants de l’IES Sa Blanca dona respecte a la 

proposta de la posidònia; els comenta que a la Fira ECOUC van assistir distintes 

associacions que es dediquen al seu estudi i que, si hi estan interessats, poden 

fer excursions i posar-se en contacte amb la regidora de Medi Ambient perquè 

ella els posi en contacte amb les associacions per poder acordar activitats i 

conèixer el seu treball (avaluació, creixement i aprenentatge de la posidònia). 

La regidora de Medi Ambient intervé per comentar que hi ha zones amb 

estacions als municipis per bussejar i conèixer l’estat de la posidònia i s’activaran 

a Santa Eulària pròximament. 

Per finalitzar la seva intervenció, l’alcaldessa pregunta si s’ha deixat alguna 

proposta per respondre. Kyo, representant de Santa Gertrudis, demana el torn 

de paraula per parlar de la pista vermella del CEIP Santa Gertrudis. L’alcaldessa 

comenta que s’ha que veure si és competència d’Educació. Marisol Ferrer 

intervé per aclarir de quina pista estan parlant, que és la vermella annexa a 

l’edifici de Primària. 

Respecte a la sol·licitud de millora del Punt Jove de Puig d’en Valls, l’alcaldessa 

comenta que tenen els plànols d’un nou centre de salut as Puig d’en Valls i s’ha 

d’esperar que l’actual centre de salut es traslladi per poder fer la millora del Punt 

Jove. Comenta també que en aproximadament 6 mesos el Punt Jove de Santa 

Gertrudis estarà acabat. 

Abans de finalitzar, la regidora de Benestar Social, Antònia Picó, demana la 

paraula per parlar sobre la proposta de salut mental realitzada per l’IES Sa 



    
Blanca Dona. L’alcaldessa li respon assegurant que és un tema que preocupa 

a tothom i que volen ampliar el Servei d’Orientació Familiar (SOF); volen trobar 

una persona que es dediqui a la salut mental per incorporar-se a l’equip. 

Comenta que és important cuidar la salut física, menjar bé i fer esport, però 

també s’ha que cuidar el nostre benestar emocional. 

La secretària pren el torn de paraula i pregunta si hi ha més aportacions dins del 

torn obert de preguntes i respostes. Com ningú fa més aportacions, es passa a 

l’apartat següent. 

6.  Tancament 

Per acabar la sessió i fer una valoració del Ple, la secretària explica que els 

representants han triat unes mans de color verd o vermell per demostrar la seva 

satisfacció amb el Ple. Tots els representants aixequen la mà verda; per tant, 

indiquen la seva satisfacció. 

Finalment, l'alcaldessa s’acomiada de tots els presents desitjant-los un bon estiu 

i expressant-los el seu agraïment per la participació en el Ple Infantil i Juvenil 

municipal. 

S'aixeca la sessió quan són les 10:56 h. 

Santa Eulària des Riu, 9 de juny de 2023. 

 


